

ДОСТИЖЕНИЕ



25 ЛЕТ УСПЕХА

9 февраля делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с ректором Валерием Соломиным приняла участие в ярком событии городской педагогической жизни – праздновании 25-летия Академической гимназии № 56 Санкт-Петербурга.

Гимназию возглавляет выпускница Герценовского университета, народный учитель РФ Майя Борисовна Пильдес.

В праздничном вечере, состоявшемся в БКЗ «Октябрьский», приняли участие губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева и другие официальные лица. В делегацию Герценовского университета вошли ректор Валерий Соломин, заведующая кафедрой педагогики Светлана Писарева, а также преподаватели и студенты РГПУ им. А.И. Герцена – выпускники гимназии № 56. Валерий Соломин и

Светлана Писарева были приглашены на сцену для вручения гимназии наград в символических номинациях «Школа открытий» и «Школа успеха», отражающих достижения известного в Петербурге и всей стране учебного заведения.

По словам Георгия Полтавченко, Академическая гимназия № 56 – одна из лучших в городе и в России. «Гимназия дает возможность выпускникам смело идти по жизни, быть уверенным в завтрашнем дне», – сказал губернатор.

СПб. веб-издательство «Спб.СМИ»

ЗАВЕРШЕННАЯ МАТРИЦА

В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СТАРТОВАЛ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

В Фундаментальной библиотеке РГПУ им. А.И. Герцена состоялась презентация четвертого тома проекта «Литературная матрица» – «Внеклассное чтение».

10 февраля в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Фёдоровны состоялась презентация завершающего издания проекта «Литературная матрица» – «Внеклассное чтение». Это торжественное мероприятие открыло Год литературы в РГПУ им. А.И. Герцена.

На мероприятии приветствовали известных современных писателей, авторов, редакторов, издателей серии – Вадима Левенталья, Павела Крусанова, Александра Мелихова, Владимира Шпакова, Дмитрия Григорьева, Ольгу Тублину. В презентации участвовал ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин. Ее также посетили проректор по информатизации Герценовского университета Михаил Пучков, директор Фундаментальной библиотеки Натела Квелидзе-Кузнецова, проректор по международным связям

Дмитрий Бойков, проректор по воспитательной работе Сергей Махов, начальник Учебно-методического управления Наталья Верещагина, главный редактор газеты «Педагогические вести» Наталья Мельник, начальник Управления по работе с иностранными гражданами Виктория Воронцова, руководители подразделений, преподаватели, сотрудники, аспиранты, студенты, гости РГПУ им. А.И. Герцена.

В приветственном слове ректор Валерий Соломин отметил: все четыре тома проекта – это находка для думающего и читающего современного человека: «По моему мнению, четырехтомник «Литературная матрица» обязателен к прочтению для всех студентов, но особенно для филологов. Эти книги могут смело соседствовать с учебником по методике».

Составитель серии Вадим Левенталь поблагодарил руко-

водство РГПУ им. А.И. Герцена и подчеркнул уже ставшую традицией презентаций каждого нового выпуска «Литературной матрицы» в ведущем педагогическом вузе: «Внеклассное чтение просто не может, да и никогда не могло вместить в себя достаточный перечень русских писателей. За бортом всегда остаются огромные залежи литературных сокровищ. Но нельзя объять необъятное. Мы приняли решение остановиться, четвертый том – завершающий в нашем проекте».

«Когда для обсуждения книги собираются писатели – это интересное событие. Не менее увлекательно, когда литературные произведения обсуждают образованные, думающие читатели. Но когда презентация книги собирает вместе читателей и авторов – это настоящий праздник. Презентация тома «Внеклассное чтение» в Герценовском университете – именно такой случай», – прокомментировал событие российский писатель и публицист Александр Мелихов.

Внеклассное чтение, согласно энциклопедическому определению – это педагогически организованный процесс под-



готовки к самостоятельному чтению книги. Авторы тома «Внеклассное чтение» внесли в него новую составляющую – некую свободу, например, в структуре статьи, выборе стиля изложения, свободу интерпретации, литературных и социокультурных ассоциаций. В книге гармонично соседствуют разные эпохи – древнерусская литература, XVII и XIX века, начало и конец XX века. За пять лет существования «Литературная

матрица» собрала 92 статьи о 95 писателях прошлого, написанных 67-ю авторами на 2300 страницах.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРОКИ

25 февраля в зимнем саду Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена прошел вечер поэзии «Горящие строки войны», приуроченный к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Участники вечера поэзии «Горящие строки войны»



Данное мероприятие – знаковое событие не только для Герценовского университета, но и для города в целом. Этот вечер – дань уважения стойкости и любви к родине тех, кто воевал, и тех, кто ждал и верил в победу. Это дань памяти войне и доказательство, что «ничто не забыто, никто не забыт».

«Я родился в этом городе, рос, мне не надо в этом городе роз...» – именно этим стихотворением Семена Гудзенко открыла вечер поэзии Светлана Морозова, заместитель директора Фундаментальной библиотеки, затем передал слово проректору по информатизации Михаилу Пучкову. Он прочел стихотворение Веры Инбер «Идет трамвай» и выразил

свою благодарность организаторам вечера поэзии.

Со сцены прозвучали вечные слова о блокаде, войне, любви, семье, верности. Участники исполнили военные патриотические песни и декламировали стихотворения Роберта Рождественского, Веры Инбер, Константина Симонова и многих других поэтов, писавших в военные и послевоен-

ные годы. Более того, студенты исполнили свои собственные произведения, показав тем самым, что и молодое поколение помнит о войне и ценит подвиги, совершенные 70 лет назад.

В заключение актеры театра Комедии им. Н.П. Акимова: заслуженный артист России Борис Улитин, заслуженная артистка России Наталья Андреева и



Заслуженный артист России Борис Улитин, заслуженная артистка России Наталья Андреева и доктор культурологии, доцент СПбГАТИ Андрей Толшин

доктор культурологии, доцент СПбГАТИ Андрей Толшин исполнили песни и стихи военной эпохи.

Организаторы отмечают: это не первое в этом году мероприятие в Герценовском университете, посвященное литературе, но, пожалуй, самое волнительное,

ведь речь идет о героических страницах истории нашей страны. Кроме того, приятно видеть возрождение герценовской традиции – чтения и обсуждения стихов.

Екатерина УТКИНА,
корреспондент «ПВ»